

# خبر کاراجہ

• ۱۰ ربوہ ۲۹ اگست - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ۔

• سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ علی تقاریر کا آئندہ اجلاس انشاء اللہ تعالیٰ مورخہ ۳۰ ستمبر بروز جمعہ بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں حضور ایہ اللہ کی سعادت میں منعقد ہوگا۔ (دیوالیہ)

• محترم مولوی امام الدین صاحب مبلغ انڈسٹریا مورخہ یکم ستمبر بروز جمعہ چناب پور کے ذریعہ شام کو سوا چھ بجے ربوہ پہنچے ہیں۔ اجاب بروقت اسٹیشن پر تشریف لائے محترم مولوی صاحب کے استقبال میں خریک ہوں

(دکالت تبشیر ربوہ)

• سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے لئے مورخہ ۳۰ اگست کو بعد نماز عصر محکم میاں محمد ابراہیم صاحب میڈیا سٹرکٹیم الاسلام ٹائی سکول ربوہ کے صاحبزادے میاں محمد انیسل صاحب و سیم ایم۔ اے وہ عقب زندگی کے نکاح کا ہمراہ عائشہ رحمن صاحبہ بنت محرم حاجی عبدالرحمن صاحب رئیس باغی بھونچ پندرہ ہزار روپیہ حق ہر اعلان فرمایا۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس حلقہ کو جاہلین کے لئے برحمت سے مبارک کرے آمین۔

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۶

کیم تک ۳۶ جولائی ۱۹۶۲ء

نمبر ۱۹۶

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## دنیا میں کوئی نبی نہیں آیا جس نے دعا کی تعلیم نہیں دی

### دعا ایک ایسی شے ہے جو عبودیت اور ربوبیت میں ایک شے پیدا کرتی ہے

”دنیا میں کوئی نبی نہیں آیا جس نے دعا کی تعلیم نہیں دی۔ دعا ایک ایسی شے ہے جو عبودیت اور ربوبیت میں ایک شے پیدا کرتی ہے۔ اس راہ میں قدم رکھنا بھی مشکل ہے لیکن جو قدم رکھتا ہے پھر دعا ایک ایسا ذریعہ ہے کہ جو ان مشکلات کو آسان اور سہل کر دیتا ہے۔

دعا کا ایک ایسا باب ایک مضمون ہے کہ اس کا ادا کرنا بھی بہت مشکل ہے جب تک خود انسان دعا اور اس کی کیفیتوں کا تجربہ کار نہ ہو وہ اس کو بیان نہیں کر سکتا۔ غرض جب انسان خدا تعالیٰ سے متواتر دعائیں مانگتا ہے تو وہ اُور ہی انسان ہو جاتا ہے۔ اس کی روحانی کدورتیں دور ہو کر اس کو ایک قسم کی راحت اور سہولت دیتا ہے اور ہر قسم کے تعصب اور ریا کاری سے الگ ہو کر وہ تمام مشکلات کو جو اس کی راہ میں پیدا ہوں برداشت کر لیتا ہے۔ خدا کے لئے ان سختیوں کو جو دوسرے برداشت نہیں کرتے اور نہیں کر سکتے صرف اس لئے کہ خدا تعالیٰ راضی ہو جاوے برداشت کرتا ہے تب خدا تعالیٰ جو رحمن رحیم خدا ہے اور سراسر رحمت ہے اس پر نظر کرتا ہے اور اس کی ساری کلفتوں اور کدورتوں کو سرور سے بدل دیتا ہے۔

زبان سے دعویٰ کرنا کہ میں نجات پا گیا ہوں یا خدا تعالیٰ سے قوی رشتہ پیدا ہو گیا ہے اسان ہے لیکن خدا تعالیٰ دیکھتا ہے کہ وہ کہاں تک ان تمام باتوں سے الگ ہو گیا ہے جن سے الگ ہونا ضروری ہے۔ یہ سچی بات ہے کہ جو تصور ہوتا ہے وہ پالیستا ہے۔“

زبان سے دعویٰ کرنا کہ میں نجات پا گیا ہوں یا خدا تعالیٰ سے قوی رشتہ پیدا ہو گیا ہے اسان ہے لیکن خدا تعالیٰ دیکھتا ہے کہ وہ کہاں تک ان تمام باتوں سے الگ ہو گیا ہے جن سے الگ ہونا ضروری ہے۔ یہ سچی بات ہے کہ جو تصور ہوتا ہے وہ پالیستا ہے۔“

(مفوضات جلد دوم صفحہ ۲۶)

یورپ سے ربوہ واپس تشریف لانے پر

## حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ کا مختصر دعا خط

### ”اللہ تعالیٰ اجاب کو بہترین جز اعطا فرمائے“

مورخہ ۲ اگست کو یورپ کے نہایت کامیاب تبلیغی دورہ سے ربوہ واپس تشریف لانے پر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ربوہ کے مشن پر ہزاروں اجاب سے جو مختصر دعا ہے خطاب فرمایا تھا۔ اگست کے افضل میں وہ خطاب درج کرتے ہوئے ایک فقرہ ہوا ”مطلب خالص ہوگی ہے تصبیح کی غرض سے حضرت کو یہ دعا ہے خطاب دوبارہ خالص کیا جاتا ہے۔ حضور نے فرمایا۔

”جان سے عزیز اجاب جمعیت“

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے جماعت کو ان یام میں سے بہتر دعائیں کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے اور اپنے فضل سے اللہ تعالیٰ نے ان دعاؤں کو قبول فرمایا۔ میری یہ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ سب اجاب کو بہترین جز اعطا فرمائے آمین۔“

روزنامہ الفضل رابعہ

موزہ یکم ستمبر ۱۹۶۷ء

# امن کے قیام کیلئے اٹھ اسلامی احکام

(۱۰)

معاہدات کی پابندی

قیام امن کے لئے اسلام کا آئینوں حکم جو یسار حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے پیش کیا ہے وہ ان الفاظ میں بیان کیا گیا ہے

”اسلام کا حکم ہے کہ جب آپس میں معاہدات کر دو ان کی پابندی کرو۔ معاہدات توڑنے کے نتیجے میں بد امنی پیدا ہوتی ہے۔ صلح کی قطعاً قائم نہیں رہ سکتی۔“

معاہدات جو مختلف انسان اور مختلف اقوام باہم کرتی ہیں۔ دنیا میں قیام امن کے لئے نہایت ضروری ہیں۔ انسانوں میں باہمی ایسے اختلافات اکثر پیدا ہو جاتے ہیں کہ جن کا اگر معاہدات سے طے نہ کیا جائے تو خرابیاں بڑھتی چلی جاتی ہیں۔ نیز بغیر معاہدات کے تجارتی اور دیگر باہمی تعلقات قائم اور استوار نہیں ہو سکتے، اگر ان معاہدات کی پابندی نہ کی جائے تو دنیا میں امن قائم رہتا ہے۔ لیکن اگر معاہدات کی پابندی سے گریز کیا جائے تو جھگڑے اٹھ کھڑے ہوتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ دنیا کے انفرادی اور قومی کاروبار معاہدات ہی سے چلتے ہیں۔ شاید ہی کوئی ایسا کام ہو جس میں ظاہر یا مخفی معاہدہ موجود نہ ہو۔ ایک مزدور کو جو آپ کسی کام کے لئے مقرر کرتے ہیں تو اگر اس کے ساتھ تحریری معاہدہ نہیں ہوتا تو یہ ناپائیدار بھی کوئی معاہدہ نہ کیا گیا ہو دونوں فریق جانتے ہیں کہ آج روزانہ کام کی کتنی اجرت دے گا۔ کیونکہ سب کو بائیکاٹ ریٹ معلوم ہوتے ہیں۔ جب ہم کسی مزدور سے کوئی کام کر دیتے ہیں۔ تو گویا اپنی اجرت دینے کا اس کے ساتھ معاہدہ کرتے ہیں۔ دوسری طرف یہ معاہدہ ہوتا ہے کہ دن میں اتنا کام کرے گا۔

الغرض دنیا کا کوئی کام نہیں جس میں کوئی نہ کوئی اور نہیں نہ جس معاہدہ موجود نہ ہو اس سے واضح ہے کہ معاہدہ کی پابندی کتنی لازمی چیز ہے اور اس پابندی کے بغیر کیا مفادات برپا ہو سکتے ہیں۔ اصل بات یہ ہے کہ مزدور سے بھی کام کرنے سے پہلے مزدور معاہدہ کر لینا چاہیے کہ وہ دن میں اتنا کام کرے گا اور اتنی اجرت دے گا۔ ورنہ بد امنی جھگڑے کا امکان ہے۔

انہوں نے کہ دنیا میں بہت سے ایسے لوگ ہیں جو معاہدات تو پابندی سے کرتے مگر کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اکثر ایک وقت تک تو وہ پابندی کرتے ہیں۔ لیکن جب محسوس کرتے ہیں۔ کہ حالات کی وجہ سے معاہدہ سے انہیں کوئی نقصان ہو رہا ہے۔ تو جیسے اس کے کہ وہ دوسرے فریق سے بات چیت کر کے معاہدہ میں ترمیم یا تبدیلی کرالیں۔ یہ عمل طور پر معاہدہ کی پابندی سمجھو دیتے ہیں۔ اور اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے۔ کہ جھگڑے شروع ہو جاتے ہیں۔ اور بعض دفعہ تو املاک کی تباہی جافوں کے زیاں تک قوت پہنچ جاتی ہے۔ اس طرح لادم سے کہ جب تک فریق ثانی رضامند نہ ہو۔ معاہدہ کی پابندی کیا جائے۔ اور فریق ثانی کو زیادتی کرنے کا موقعہ ہم نہ پہنچایا جائے

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں مومنین کو مخاطب کر کے فرماتا ہے

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا أَوْفُوا بِالْعُقُودِ

(ما شدہ ۲)

یعنی اے مسلمانوں! اپنے معاہدے پورے کرو۔ اس طرح ایک مسلمان کا فریق ہے کہ وہ جو وعدہ کرے اس کو ایفا کرے جو مسلمان ایسا نہیں کرتا۔ وہ ایک بڑے گناہ کا مرتکب ہوتا ہے۔ تاہم یہ امر قابل افسوس ہے۔

کہ آج کل بڑی بڑی اقوام بھی معاہدات کی پابندی کرنا ضروری نہیں سمجھتیں اور معاہدات کو محض لڑائی کا قند سمجھا جاتا ہے۔ بسا اوقات تو دوران معاہدہ ہی فریقین کی تباہی خراب ہو جاتی ہیں۔ محض دوسروں کے کئے۔ نئے پر معاہدہ کر لیا جاتا ہے۔ یا کسی فریق خطرے کو دور کرنے کے لئے یا ثالثی کی بنا پر معاہدہ ہوتے جاتے ہیں مگر اکثر فریقین اپنے دل میں یہ عہد کر رہے ہوتے ہیں۔ کہ میں کام نکل لو۔ جب معاہدہ پورا کرنے کا وقت آئے گا تو سمجھا جائے گا۔

معاہدات کی پابندی ایک مسلمان کے لئے کس حد تک لازمی ہے اس کے لئے یسار حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے امویہ سنہ میں بخت لیتے ہیں۔ صلح حدیبیہ کو ہی لے لیجئے۔ معاہدہ کے متعلق ابھی قرآن کا ذکر ہی ہو رہا تھا کہ حضرت ابو جندلؓ زخیروں میں جلا سے ہوئے کسی طرح حدیبیہ پہنچ گئے اور فریاد کی کہ وہ مسلمان ہو چکے ہیں۔ اور ان کے دل نے انہیں پایہ زخیر کر رکھا ہے۔ آپ کے والد سہیل تھے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے کفار مکہ کی طرف سے صلح کی شرائط کے رہے تھے صلح کی شرائط میں ایک شرط یہ بھی تھی کہ جو مکہ کا رہنے والا مسلمان ہو کہ مدینہ چلا جائے گا۔ اس کو واپس کر دیا جائے گا۔ اور اس کے برعکس جو مسلمان کافر ہو کر اہل مکہ کے پاس آجائے گا۔ اس کو واپس نہیں کیا جائے گا۔ حضرت ابو جندلؓ کی یہ حالت دیکھ کر کس کا دل بے چین نہ ہوتا۔ مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ابو جندلؓ تم تمہارے لئے صرف دعا کرتے ہیں۔ تم کو واپس جانا ہوگا۔ کیونکہ تم کو معاہدہ کی پابندی لازمی ہے۔ یہ فیصلہ سن کر ۱۵۰۰ مسلمانوں نے قول میں تائب کر رہ گئے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہمیشہ تمہارے جیسے مسلمانوں سے معاہدے طے کرنے کی کوشش فرماتے تھے مگر مخالفین قسمیں کھا کر کہ بھی معاہدوں کو توڑ توڑ دیتے۔ یہاں تک کہ معاہدات اپنی اقدار کھو بیٹھے اور خاک آ کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ کی ہدایت ہوئی کہ اب ان سے معاہدہ کرنا بے کار ہے۔ اب تمہاری فیصلہ کرنا ہے اگر کفار اپنے معاہدات پر قائم رہتے تو اس عہد کی تاریخ بھی امن دمان کا عظیم الشان نمونہ ہوتی مگر ظالموں کی حد تک وجہ سے ایسا نہ ہو سکا۔

اس طرح دنیا میں امن کے قیام کے لئے معاہدات اور ان کی پابندی ایک نہایت مؤثر ذریعہ ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں۔ کہ بعض وقت حالات کی تبدیلی کی وجہ سے بعض باہمی معاہدات میں تبدیلی کی ضرورت ہوتی ہے۔ مگر اس کا علاج یہی ہے کہ وہ امکان تک معاہدات کی پابندی کی جائے۔ اور بات چیت سے باہم صلح صفائی سے تبدیلی کی جائے۔ مگر فریق ثانی قابل نہ ہو تو پھر بھی ہمارا فریق ہے کہ ایسی صورت میں بھی معاہدہ کی پابندی حجت بحت کی جائے۔ اور یہاں ترمیمی سے ان کی پابندی سے گریز نہ کی جائے۔ البتہ جب فریق ثانی خود ہی خوف ورنی کرے تو ہم بھی خود بخود اس کی پابندی سے یک دم دست بردار ہو سکتے ہیں۔ اس حکم کی پابندی کو اپنے اوپر لازمی کرے۔ تو دنیا میں بڑی حد تک امن و امان کے امکانات سو گن فرحہ جائیں گے۔

## الفضل کی قدر و قیمت کا اندازہ

یسار حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ

”آج لوگوں کے نزدیک الفضل کوئی قیمتی چیز نہیں۔ مگر وہ دن آئے ہیں اور وہ زمانہ آنے والا ہے جب الفضل کی ایک جلد کی قیمت کئی ہزار روپیہ ہوگی۔ لیکن کو آہ بین نگاہوں سے یہ بات بھی پوشیدہ ہے۔“ (الفضل ۴۸ مارچ ۱۹۶۷ء)

(نیچر الفضل رابعہ)

# عربی زبان کے امّ الائمہ ہونے کا نظریہ

## انگریزی لغت کے عربی ماخذ — ایک عظیم اثنان تحقیق کی تکمیل

(دیکھو جناب شیخ عبدالقادر صاحب - لاہور)

انیسویں صدی کے آخر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی کتاب من الرحمن میں عربی، امّ الائمہ کا نظریہ پیش کیا۔ علم اللسان کے سائنٹیفک اصولوں کے مطابق آپ نے ثابت کیا کہ عربی زبان کُل زبانوں کی ماں ہے۔

من الرحمن کی روشنی میں اس کے پیش کردہ اصولوں کے مطابق آج ۲۲ زبانیں جو کہ مشرق و مغرب میں پھیلی ہوئی ہیں حل ہو چکی ہیں۔ اللہ تعالیٰ جبرائیل خیروسے شیخ محمد احمد صاحب مظہر کو کہ انہوں نے آج سے بیس سال قبل اس جہتم باثنان کام کا بیڑا اٹھایا۔ شب و روز کی سوسو دکاوش کے بعد آج ۳۳ ڈکشنری تیار ہوا۔ ان میں السنۃ قدیمہ سوریہ - لاطینی اور فرعون مصر کی زبان بھی شامل ہے جو کہ معدوم ہو چکیں۔ امریکہ کے قدیم باشندوں کی زبان "آماہالا" بھی ہے جو کہ بیلگیو میں مرقوم تھی افریقہ قبائل کی بولیاں بھی ہیں اور عصر حاضر کی متعدد اقوام کی زبانیں بھی۔ من الرحمن کے خطوط میں کچھ اس طرح رنگ بھرا گیا کہ مافی وہزاد بھی انگشت بندھاں ہیں۔

اس عظیم اثنان کام کو دنیا کے ساتھ پیش کرنے سے لے کر ادارہ بیچلر آف سٹڈیز نے جس معاونت کا ثبوت دیا وہ بہت قابل قدر ہے۔ محترم شیخ صاحب کے تحقیقی مقالے اور مختلف زبانوں کی ڈکشنریاں ریویو میں شائع ہو چکی ہیں۔ ریویو کے ذریعہ یہ تحقیق دانشوران مغرب کے ہاتھوں میں پہنچ رہی ہے۔ امّ الائمہ کا چرچا اب فلاسوفی کے اداوان میں ہو رہا ہے۔ سامی زبان کے جرنل، ریویو کے مضامین کی طرف قارئین کو متوجہ کر رہے ہیں۔

ادارہ ریویو نے امّ الائمہ پر شیخ صاحب محکم کی پہلی کتاب

The Arabic Source of all Languages.

آج سے چند سال قبل شائع کی تو پاکستان ٹائمز نے اس کتاب پر ایک شاندار ریویو کیا۔ اس تبصرہ میں لکھا ہے کہ

"کتاب مذکور کا ہر صفحہ حیرت انگیز ہے اور جو چیز بظاہر ناممکن نظر آتی تھی۔ کتاب مذکور نے اسے ایک حساسی صداقت کی طرح ثابت کر دیا ہے"

اس کتاب میں السنۃ علیہ کے الفاظ کے عربی ماخذ بطور نمونہ دئے گئے تھے۔ اس امر کی ضرورت بڑی شدت سے محسوس کی جا رہی تھی۔ نظریہ امّ الائمہ کی روشنی میں انگریزی زبان کی مکمل لغت اشاعت پذیر ہو۔ انگریزی زبان میں تقریباً دینی کی تمام زبانوں کے الفاظ پائے جاتے ہیں۔ اس لحاظ سے کہ "ہاتھی کے پاؤں میں سب لا پاؤں" انگریزی لغت کا عمل ہونا بہت اہم ہے۔ یہ انگریزی لغت English Thase to Arabic.

### فائدہ قابل زبان میں شامل ہونے والے اصحاب متوجہ ہوں

- (۱) حروف ایسے دست در خواست ہجورائیں جن کے پاس انٹرنیشنل پاسپورٹ موجود ہو اور وہ ہندوستان کے سفر کے لئے کسی کام آسکتے ہو یا وہ پاسپورٹ چلیے ہو سکتے ہوں۔ نیز وہ پختہ طور پر قادیان جانے کا ارادہ ہمارے ہوتے ہوں۔
- (۲) اس قافلہ میں صرف وہی اصحاب شامل ہو سکتے ہیں جو تین سال سے قافلہ میں قادیان نہیں گئے۔ یعنی ۱۹۶۵ اور ۱۹۶۶ء میں قادیان نہیں گئے۔
- (۳) درخواست طلبہ کو قائم ہو گا جائے اور اس پر صدر یا اہم اجتماع مقامی کی تصدیق درج ہونی ضروری ہے۔
- (۴) جن اصحاب کے پاس انٹرنیشنل پاسپورٹ موجود ہے مگر اس میں انڈیا داچ نہیں وہ فوراً اس میں انڈیا داچ کروائیں۔
- (۵) یہ درخواستیں ۳۰ ستمبر ۱۹۶۶ء تک بہ صورت نظارت خدمت درویشان میں پہنچ جانی چاہئیں۔

(اظہر خدمت درویشان)

کے نام سے اشاعت کے لئے پریس میں جا چکی ہے۔ اکتوبر میں اشاعت اللہ العزیز ذریعہ طبع سے آراستہ ہو کر احباب کے ہاتھوں میں پہنچ جائے گی۔ اس لغت کے شروع میں تقریباً سو صفحات پر مشتمل نظریہ امّ الائمہ پر اچھوتے مقالات درج ہیں۔ انگریزی کے بعد سنسکرت ڈکشنری کی اشاعت کی بہت ضرورت ہے جبکہ سنسکرت کی قدامت کا ثبوت نہ توڑنا امّ الائمہ کی تحقیق کا علمائے السنہ کے دل و دماغ میں اترنا بہت مشکل ہے۔ یہ ڈکشنری ریویو میں شائع ہو چکی ہے۔ فلاسوفی کے حلقوں میں اس کی وسیع اشاعت کی ضرورت ہے اس طرح یونانی ڈکشنری بھی ریویو میں طبع ہو چکی ہے۔ دنیائے مغرب میں بسنے والے احباب علمی حلقوں میں ان لغات کو پہنچا سکتے ہیں۔

اس مختصر تعارف کی ضرورت اسلئے محسوس ہوئی کہ جہاں تک شیخ صاحب محکم کا تعلق ہے وہ اپنا کام قریب قریب مکمل کر چکے ہیں۔ جہاں تک ادارہ ریویو کا سروکار ہے اس نے اہم لغت پیش کرنے کا ارادہ کیا ہے۔ اور جہاں تک جماعت کا تعلق ہے جو کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے مشرق و مغرب میں پھیلی ہوئی ہے۔ اس کے کام کا اب آغاز ہوا ہے۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ اس نظریہ کی عالمگیر افادیت (جس میں اتحاد نسل انسانی بھی شامل ہے) کو سمجھتے ہوئے اسے دنیا بھر کی لائبریریوں، یونیورسٹیوں، سینیناروں اور علمائے السنہ کے ہاتھوں میں کئی صورت میں پہنچایا جائے۔ یورپ و امریکہ میں لغات وہاں کے مہیا کر طباعت کے مطابق دوبارہ شائع ہو سکتی ہیں۔ ہمارے مشن خدا تعالیٰ کے فضل سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے علم کلام کی اشاعت میں پیش پیش ہیں اس نظریہ کی عملی صورت سے بھی وہ دنیا کو روشناس کر رہے ہیں۔

جامعہ احمدیہ میں بھی "امّ الائمہ کلاسز" جاری ہو سکتی ہیں۔ آئیے حضرت مسیح پاک کے علم کلام کو ہم اس طرح بانٹ لیں کہ صلیبتہ اللہ میں ڈوب کر سارے ہرگز ہو جائیں۔ اور دنیا کو بھی اسی نور میں غوطہ ڈون ہوتے ہوئے اپنی آنکھوں سے دیکھ لیں۔

# حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ سے ریلوے سٹیشن کوٹری وحید آباد پر احبابِ جماعت کی ملاقات

(محقق مولوی غلام احمد صاحب فرخ مرتبی سلسلہ احمدیہ)

خاکسار نے کوچی بیچ کر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز سے درخواست کی تھی کہ کوٹری میں ۱۰ نئے شب کے قریب پنجاب ایئر لائنس پینتھ ہے حضور پسند فرمائیں تو وہاں احباب کو شرفِ زیارت بخشیں۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا "ضرور انتشار اللہ"۔ چنانچہ ۲۳ اگست کو احباب جماعت حیدرآباد مرد اور عورتیں۔ بچے بوڑھے اور جوان۔ اپنے محبوب امام کی ستر یورپ سے کاجیاب و باہراد مراجعت پر زیارت کے لئے کوٹری سٹیشن پر دو گھنٹے قبل ہی جمع ہوئے شروع ہو گئے گاڑی اپنے منفرہ وقت سے چند منٹ دیر سے پہنچی۔ احباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے کپارٹمنٹ کی طرف بڑھے۔ جوبھی حضور کی زیارت ہوئی سب کے دل سرور سے بھر گئے۔ دوستوں کے اشتیاق کو دیکھ کر حضور گاڑی سے آتر کر پیٹ ڈرام پر تشریف لے آئے اور ہاری ہاری تمام احباب سے مصافحہ فرمایا اور گفتگو فرمائی۔ احباب نے اپنے اپنے حالات عرض کئے اور دعا کے لئے درخواستیں پیش کیں۔

اس موقع پر پریس کے نمائندگان بھی آئے ہوئے تھے جن میں ریڈیو پاکستان حیدرآباد۔ روزنامہ انڈس ٹائمز (انگریزی) روزنامہ عبرت (سنسٹی) روزنامہ آواز سنسٹی اور روزنامہ خادم وطن (سنسٹی) کے نمائندگان قابل ذکر ہیں حضور نے ان کو بھی شرفِ مصافحہ بخشا اور ان کے سوالات کے جواب دئے۔ حضور نے اس موقع پر اپنے دورہ کے خوشگن تاریخ کا بھی ذکر فرمایا اور بتایا کہ اس وقت یورپ کے ان ممالک میں اسلام کے مستقل نقطہ نماییں کو دو گورنمنٹ اور اسلام کی صحیح تعلیم پھیلانے کی بڑی ضرورت ہے وہاں کے اسلام قبول کرنے والے نوسلوں نے بارے میں آپ نے فرمایا کہ ان کے لوگوں میں آسٹریٹ سے اللہ علیہ وسلم، سلام اور اپنے مسلمان بھائیوں کی ہمت کے جذبات اسی طرح موجزن ہیں جس طرح ہمارے دلوں میں۔

گاڑی چھبیس منٹ کے قریب ٹھہری۔ رٹری سے گاڑی روانہ ہو کر حیدرآباد

# مکرم چوہدری نور محمد صاحب آف گرمولہ ورکان

(ذبحہ محمد منظور صادق صاحب گرمولہ ورکان ضلع گوجرانوالہ)

مکرم چوہدری نور محمد صاحب مرحوم ان گرمولہ ورکان کی جدائی ہر اس شخص کے لئے اندوہناک اور باعثِ حزن ہوئی ہے جسے مرحوم کو قریب سے دیکھنے کا موقع ملے۔ ان کی خوش خلقی، حسین معاشرت اور بلند اخلاق نے ہر شخص کو آپ کا گرویدہ بنا دیا تھا۔ معمولی تعلیم رکھنے کے باوجود آپ کو نہ صرف قانونی نکات اور عدالتی نظام پر کافی عبور حاصل تھا بلکہ وہی معاملات اور مسائل کو بھی خوب سمجھتے تھے۔ سب سے نمایاں چیز آپ کی سلسلہ کیماتہ والمان عقیدت اور اشاعتِ احمدیت کے لئے آپ کی تڑپ تھی۔ اگرچہ سلسلہ کیماتہ کی وجہ سے آپ کے ایامِ بخت عاصمتوں میں ہی گزرتے تھے اور بت کم ہی خارج وقت حاصل تھا مین انکے باوجود آپ کی ہمیشہ یہ خواہش ہوتی کہ کسی نہ کسی طرح آپ کے ذریعہ سے کوئی نشاندہ روح راوح حق پر آکر اپنی تشنگی کو بجھا سکے۔ یہی وجہ تھی کہ جب بھی آپ رپورہ جاتے رہتے رہتے آپ کو اکثر رپورہ آتے جاتے تھے، ہمیشہ اپنے ساتھ کئی غیراز جماعت دوستوں کو اپنے خرچ پر لے جاتے۔ وہاں ان کے ٹھرانے کا انتظام کرتے۔ بزرگانِ سلسلہ سے ان کی ملاقات کرتے اور تقدم سلسلہ سے استفادہ کرتے جہاں لازمی کے طور پر ان کی تفریح اور دلگدلی میں بھی کوئی کسر تھی نہ رکھتے۔ آپ کا عہدہ نمونہ اور خوش اخلاق دلوں کو موہ لیتے تھے۔

نوشہ ورکان جیسے بڑے اہم قصبہ میں جماعت کے قیام عمل میں آپ کا خاص حصہ تھا۔ اس قصبہ اور اس کے گرد و نواح میں جماعتوں کے قائم ہونے کے لئے آپ کے دل میں بڑی خواہش اور تڑپ تھی۔ کئی بار مسجد مبارک میں اعتکاف بیٹھنے کا شرف حاصل ہوا، اعتکاف کے ایام میں جن امور کے لئے آپ بہت دعائیں کرتے تھے ان میں نوشہرہ ورکان میں اشاعتِ احمدیت سر فہرست تھا۔ اللہ تعالیٰ نے دعاؤں کی قبولیت سے بھی نوازا ہوا تھا۔ گزشتہ سال اعتکاف کے دنوں میں ہی خاکسار سے فرماتے تھے کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے تسلی

دی ہے کہ مغرب اس علاقہ میں احمدی جماعتیں قائم ہوں گی۔ چنانچہ آپ نے اس قصبہ میں جماعت کو منظم کیا۔ وہاں باقاعدہ ایک معلم وقتِ جمعہ مراکز سے حاصل کیا۔ لائبریری قائم کی اور مسجد کے لئے جگہ حاصل کر کے اس کا سنگ بنیاد بھی رکھا۔ مسجد اور لائبریری کے لئے دن رات محنت کر کے عطیات حاصل کئے۔ اور یہ سب کام از خود والمان طور پر انجام دئے۔ خیر اللہ خیر چوہدری صاحب مرحوم کی زندگی کا ایک اور روشن پہلو آپ کا غاروں کی احباب میں التزام اور دعاؤں میں آپ کا اہتمام تھا۔ آپ سفر میں ہوتے یا حضر میں نماز ہر صورت باقاعدہ ادا فرماتے۔ ایک موقع پر ایک مقدمہ کے سلسلہ میں پریس کے ایک اخباری کے ساتھ بیٹھے تھے۔ نماز کا وقت آیا تو آپ اپنے دوستوں کو یہ کہتے ہوئے کہ میں پہلے بڑے حاکم دینے اللہ تعالیٰ کے پاس ہواؤں نماز کے لئے چلے گئے اور مقدمہ کی کچھ بھی پرواہ نہ کرتے ہوئے حسب معمول نہایت اطمینان، اہتمام اور خشوع و خضوع کے ساتھ نماز ادا کی۔ اس واقعہ کا وہاں کے حاضرین اور مستفاد پریس اس پر بہت اثر ہوا۔

خلیفۃ وقت کی طرف سے جب بھی کوئی عزیمت ہوئی آپ نے ہمیشہ اس میں فوراً شامل ہونے کا شرف حاصل کیا۔ تقسیم سے قبل آپ کو بطور واقعہ زندگی کچھ عرصہ خدمت دین کا موقع ملا۔ تقسیم کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی تحریکات پر رپورہ میں مکان کی تعمیر واقعہ جدید کے تحت دس ایڑا اراضی اور مالی قربانی کی پیشکش بیرون ممالک مسجد کے قیام کے لئے آپ کی بڑھ چڑھ کر مالی قربانی، وقت اولاد کے سلسلہ میں اپنے ایک بچے کو پیدائش کے وقت سے ہی وقف کرنا، مراکز میں شمولیت ہونے والی مختلف عملات کی تعمیر میں شمولیت جماعت گروہ میں حافظ کلاس اور لائبریری کا اجراء، حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی تحریکات مثلاً وقف عارضی میں آپ کی بار بار شمولیت وغیرہ وغیرہ امور آپ کے دینی اخلاص اور جماعتی تعاون کے مختلف پہلو ہیں۔

انگریز آپ کی لفظی شہاری حسین اخلاق، تمہیلی جوش، دوستوں اور واقفین

# ”بھج درود ایں محسن پر تو دن میں سو بار“

(ملک زینت احمد صاحب معلم جامعہ دیوبند)

## درود شریف پڑھنے کے مختلف مواقع

بجلا موقع۔ ہر مسلمان نے بچے مزدوری ہے۔ کہ ناز میں اَشْهَدُ اَنْ مُحَمَّدًا عَبْدُكَ لَا وَاَسْئَلُكَ كَلِمَاتٍ بَدَدُ دَرُودِ شَرِيفٍ پڑھے۔ حدیث میں اس کی تاکید بیان کی گئی ہے۔ ہر سہل بن سعد سے روای ہے۔

لا صَلَوةَ لِمَنْ لَمْ يُصَلِّ عَلٰى النَّبِيِّ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ یعنی اس شخص کی نماز نہ ہوگی جو نماز میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر درود نہیں بھیجتا۔

حضرت عبد اللہ بن مسعود سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

جیسا کہ تم میں سے ناز میں تشہد جیسے تو حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجے اور کہے

اللَّهُمَّ صَلِّ عَلٰى مُحَمَّدٍ وَعَلٰى اٰلِ مُحَمَّدٍ... الخ

درود شریف ناز کو کامل کرنا ہے۔ اس کے ذریعہ ان خدا نفاقی کا قرب حاصل کرنا ہے اور خدا نفاقی کی جنت میں داخل ہو جانا ہے۔ دین دنیا میں کامیابی اس کے قدم چومتے ہے۔

دوسرا موقع۔ دعا قنوت جس کو تڑوں میں پڑھنے کی تاکید آئی ہے اس کے آخر میں درود شریف بھیجا جانا ہے۔

تیسرا موقع۔ جب ناز جنازہ ہوتی ہے تو اس وقت دوسری بھیر اور تیسری بھیر کے درمیان وادوہ شریف پڑھا جاتا ہے۔

چوتھا موقع۔ تقریب خطبہ کے وقت درود شریف پڑھا جائے۔ یہ بھی برکت کا موجب ہے۔

امام شافعی اور امام احمد فرماتے ہیں کہ کوئی غلبہ درود شریف کے بغیر ہو ہی نہیں سکتا۔

پانچواں موقع۔ پانچواں موقع آذان کے بعد کا

ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے آذان کے بعد یہ دعا پڑھنے کی تلقین کی ہے۔ اور پھر اس درود ہی ہے۔

”اللَّهُمَّ رَبِّ هَذِهِ الدَّعْوَةِ النَّاصِيَةِ وَالصَّلَاةِ الْقَائِمَةِ اَنْتَ مُحَمَّدٌ مِنَ الرَّسُلَةِ وَالْفَضِيْلَةُ وَالذَّرَجَةُ الرَّفِيعَةُ وَالْفَضِيْلَةُ وَالْحَقِيْقَةُ مَقَامًا حَمْدُكَ مِنَ الَّذِيْنَ وَعَدَّتْ اِنَّكَ كَرْتَحْتَفِ اِيْمَانًا“

حدیث کی کتاب مسلم میں ہے۔ جب تم مؤذن کو آذان دینے سنو تو وہی الفاظ دم اور جو وہ کہتا ہے۔ پھر پھر درود بھیجو۔ کیونکہ جس نے پھر پھر ایک دفعہ درود بھیجا اللہ تعالیٰ اس پر دس دفعہ درود بھیجے گا۔

### چھٹا موقع

دعا شروع کرنے سے قبل اور ختم کر کے درود شریف پڑھنا چاہیے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

جب دعا کرنی ہو۔ تو پہلے خدا تعالیٰ کی تعظیم کی جائے اس کے بعد درود شریف پڑھا جائے اس کے بعد دعا کی جائے۔

### ساتواں موقع

مسجد میں داخل ہونے وقت بعض دیگر مواقع مسجد سے واپس جاتے وقت جب حضور کا نام آئے۔ اجتماعات کے مواقع پر جب آدمی سوکرائے جس سے واپس جاتے وقت۔ جس میں بیٹھے ہوتے۔ سوتے وقت ان تمام مواقع پر درود شریف پڑھنا چاہیے۔

درود شریف پڑھنے کے مرتبہ بھی مواقع نہیں بلکہ جب بھی فرصت ملے ہمیں اپنے نبی صلی اللہ علیہ وسلم پر درود شریف بھیجنا چاہیے۔ درود شریف ایسا کام ہے جس کے نئے فرصت

کی ضرورت ہے کام کے دوران بھی زبان سے درود شریف پڑھا جا سکتا ہے۔

## درود شریف کی برکات

درود شریف کی برکات کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام تحریر فرماتے ہیں:-

ایک مرتبہ ایسا اتفاق ہوا کہ درود شریف پڑھنے میں بیٹھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجنے میں ایک زمانہ تک مجھے بہت استغراق رہا کیونکہ میرا یقین تھا کہ خدا تعالیٰ کی مدد میں ہنایت و توفیق دیا گیا ہے۔ وہ بجز وسیلہ نبی کریم کے مل نہیں سکتیں۔

جیسا کہ خدا ہی فرماتا ہے۔

وَاَبْتَغُوا رَبِّيْكَ اَلْوَسِيْلَةَ اَرْجُوْا اِسْ كِلْ طَرَفٍ وَ سِيْلَةَ طَلَبِ كِرْوَانِ اِيْكَ مَدْتِ كَيْفَ كَشْفِيْ حَالَتِيْ فِيْ بَرِّ اَنْتَ كَمَا كَرُوْا سَقَطَ يَسِيْرِيْ مَا شِئْتُمْ اَنْتَ اَدْرَا اِيْكَ اَنْدَرُوْنِيْ رَا سَعِيْ سِيْ اَدْرَا اِيْكَ سِيْرُوْنِيْ رَا سَعِيْ سِيْ مِرِّيْ كَصْرِيْ فِيْ دَاخِلِيْ هُوْنِيْ فِيْ اَدْرَانِ كَلَا يَدُوْنِيْ فِيْ نُوْرِيْ كِيْ مَشْكَلِيْ فِيْ اَدْرَانِيْ هُنِيْ هٰذَا اِسْمَا صَكِيْتِ عَلٰى مُحَمَّدٍ۔

(حقیقۃ الوحی ص ۲۸۸ احاشیہ)

يٰۤاَدْرِيْٓ صَلِّ عَلٰى نَبِيِّكَ ذَا اَلْمَا فِيْ هٰذِيْكَ اَلدُّنْيَا وَ تَبْعَتْ شَاغِيْ

# دیوبند کے خدام کیلئے وقار عمل کا لائحہ عمل

- ۱۔ سال میں چھ اجتماعی وقار عمل دیوبند میں منائے جائیں گے جن میں ہر خادم کی شمولیت ضروری ہوگی ان میں انصار اللہ کو بھی شامل ہونے کی دعوت دی جائے گی۔
- ۲۔ ہر حلقہ دوران سال کم از کم چھ وقار عمل کرے گا۔ جن میں اپنے حلقہ کے دستوں کو رست، صفائی، کڑھوں کو پھینکنا، گندے پانی کے جمع ہونے کی صفائی اور ساجد کی صفائی کو خاص طور سے ملحوظ رکھا جائے گا۔ گندہ گالی وقار عمل اس کے علاوہ حسب ضرورت ہوں گے۔
- ۳۔ سال میں دو مرتبہ مہفتہ تعمیر کاری منایا جائے گا
- ۴۔ مکھیوں اور بھیدوں کے انسداد کے لئے خاص ہم شروع کی جائے گی جس حلقہ کی کارکنہ اسی بہترین ہوگی۔ اس کو انعام دیا جائے گا۔
- ۵۔ منتظمین وقار عمل اپنے اپنے حلقہ کی صفائی کے ذمہ دار ہوں گے نیز صفائی کے موضوع پر ایک تقریر کا انتظام کریں گے۔
- ۶۔ ہر خادم کا جائزہ لیا جائے گا۔
- ۷۔ اس کے دل میں جمودی عزت کے جذبات نہ ہوں؟ (ب) گھسیٹا ہوا کام کو حقیر قرار دینا چاہتا ہے؟ (ج) بیکار رست ہونے کا عادی نہ ہو؟ (د) فارغ اوقات کو طبع طور پر استعمال کر رہا ہے؟ (ه) ہفتے سے کام کرنے کو عادی نہیں سمجھتا؟
- ۸۔ مندرجہ بالا امور کا منتظمین کو اپنے پاس رپورٹ دیکھنا ہوگا۔
- ۹۔ منتظمین حلقہ جات اس پر دو گرام کے مطابق مہینہ صورت میں رپورٹ پیش کریں گے کہ کتنا کام ہوا۔ کتنا وقت صرف ہوا۔ کتنے افراد نے سرانجام دیا اور اس کام کی ذمہ داری کیا تھی؟ باقاعدہ وزن یا پیمائش کی صورت میں رپورٹ درج کی جائے گی۔
- ۱۰۔ تمام خدام کی شرکت وقار عمل میں بلا استثنا ضروری ہوگی۔ وقار عمل کی تحریری اسلحا دیا جائے گا۔ غیر حاضر خدام سے باز پرس کی جائے گی اور مستحق غیر حاضر رہنے والوں کی رپورٹ مرکز میں کی جائے گی

### ناظم وقار عمل

مجلس خدام الاحمدیہ دیوبند

ذکو اذی ادا کیسی اموال کو بڑھاتی ہے اور تکریمہ فسخہ کرتی ہے۔

# کامیاب معنیوں کے طلباء اور طالبات کی خدمت میں مبارکباد

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے جن بچوں اور بچیوں کو ایف اے کے امتحان میں کامیاب فرمایا ہے۔ ان کی خدمت میں دوکانٹ مال ٹھیکہ جدید نزدک سے مبارکباد عرض کرتی ہے۔ اور ان سب کے لئے دعا گو ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی اس کامیابی کو آئندہ روحانی و جسمانی ترقیات کا پیش خیمہ بنائے اور انہیں اپنے خاص فضائل اور انعامات سے نوازے۔ آمین۔  
ایسے موقع پر سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد مبارک حسب ذیل ہے۔

” امتحان میں پاس ہونے پر خدا خدا مساجد حاکم بیٹن کی تعبیر کے لئے کچھ نہ کچھ ضرور دیا کریں!“  
کامیاب ہونے والے طلباء اور طالبات اور ان کے سرپرست حضرات کی خدمت میں درخشاں ہے کہ وہ اپنے آقا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے مذکورہ بالا ارشاد کی تعمیل میں مالک بیرون میں تعبیر ہونے والی مساجد کے لئے چندہ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔  
(ریگنل امان اول تحریک جدید ربوہ)

# مجلس خدام الاحمدیہ کی چھٹی سالانہ اجتماع ضروری ہدایتاً

۲۰-۲۱-۲۲ اکتوبر ۱۹۶۷ء

۱- سالانہ اجتماع میں ہر مجلس کی نمائندگی ضروری ہے اور تمام قائدین سے توقع کی جاتی ہے کہ وہ خود بھی ضرور اجتماع میں شریک ہوں اور مجلس خاتمہ کے علاوہ دیگر خدام کو بھی کثرت سے شامل ہونے کی تحریک کریں۔  
۲- اجتماع کھلے میدان میں ہوگا۔ چنانچہ خدام اپنی سر روزہ رولٹس کے لئے خود تیار بنائیں گے۔

۳- قائدین اجتماع میں شامل ہونے والے خدام کے پیسے سے حزب بنا بیٹھے ایک حزب میں زیادہ سے زیادہ دس خدام شامل ہو سکتے ہیں۔ اور ہر حزب کا علیحدہ خیمہ ہوگا۔

۴- ہر حزب کے اداکین اپنا خیمہ بنانے کے لئے مندرجہ ذیل سامان ہمراہ لے کر آئیں۔  
۵- مقام اجتماع میں داخلہ بذریعہ ٹکٹ ہوگا۔ ہوسٹم اجتماع کے ٹکٹ پر ملے گا۔ لیکن اس سے قبل ضروری ہے کہ ہر شامل ہونے والا خدام اجتماع کا داخلہ فارم پُر کرے۔ ہر مجلس انہی سے شامل ہونے والے خدام کی متزید تعداد کے مطابق مرکز سے داخلہ فارم منگوائے اور فارم پُر کروانے کے بعد مرکز میں بھجوادے تاکہ خدام کے ٹکٹ پیسے ہی بنا کر رکھ لئے جائیں۔  
۶- ہر خدام کے پاس مندرجہ ذیل سامان کا ہونا ضروری ہے۔

خیمہ۔ چھتے چھتے ہونے والے رجن کے ساتھ اگر گڑ کے ٹوکڑے بھی شامل کرنے جائیں تو ایک مکمل غذا بن جاتی ہے۔ دکانٹ مال کے لئے بیٹ گلاس یا گلاس سونی۔ دھاگہ۔ چاقو۔ پنسل۔ کاغذ۔ موٹی چھتری۔ چٹا مٹی چوڑی اور دو ڈگری ٹارچ۔ بالٹی۔ دھڑا۔ ہر حزب میں ایک۔ ٹکٹ سے حزب کا کھانا لانیے کے لئے۔  
۷- سالانہ اجتماع کے موقع پر مجلس خدام الاحمدیہ کی شوریٰ میں منعقد ہونے والی شوریٰ کے لئے مرکز میں تیار ہونے کی آخری تاریخ ۱۵ اکتوبر ۱۹۶۷ء ہے۔

۸- شوریٰ کے لئے ہر مجلس اپنے خدام کی تعداد کے مطابق ہر بیس اداکین یا ہر بیس کی کسر پر ایک نمائندہ بھجوانے کی۔ قائد مجلس اپنے عہدہ کے لحاظ سے نمائندہ ہوگا۔ مذکورہ تعداد میں شامل ہوگا۔ نمائندوں کا انتخاب مقامی مجلس خدام کرے گی۔

۹- علمی مقابلہ جات اور ورزشی مقابلہ جات کے لئے منظم علمی مقابلہ جات اور منظم ورزشی مقابلہ جات کی ہدایت کو مدنظر رکھیں۔  
۱۰- مجلس اطفال الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع بھی اپنی تاریخ پر منعقد ہوگا۔ اسکے لئے ہر مجلس اطفال الاحمدیہ کی ہدایت کو مدنظر رکھنا جائے۔  
(معتد مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ)

## اعلان داخلہ

### جامعہ نصرت برائے خواتین ربوہ

I جامعہ نصرت برائے خواتین ربوہ میں تقریباً ۱۲ تا ۱۵ اکتوبر کا داخلہ، ستمبر ۱۹۶۷ء سے شروع ہوگا۔ اور دس روز تک جاری رہے گا۔ دو خواتین مجوزہ فارم پر درج کرائیں (میں لے سکتے ہیں) معہ کیریڈ اور پورٹریٹل سرٹیفکیٹ، ستمبر تک کالج آفس میں پہنچ جانی چاہئیں۔

(نٹرویلو: ربوہ کی امیدوار طالبات کے لئے، تا ۱۵ اکتوبر) تا ۱۵ اکتوبر

II گیارہویں کلاس ڈارٹس میں داخلہ ۱۲ تا ۱۵ اکتوبر جاری رہے گا۔ اس کے بعد بیٹ فیس کے ساتھ بھی داخلہ ہو سکے گا۔

III نٹرویلو: ربوہ کی طالبات کے لئے، تا ۱۵ اکتوبر { تا ۱۵ اکتوبر سے

ہو پناہ اور مستحق طالبات کے لئے فیس معافی اور وظائف کی مراعات کالج کے ساتھ ہر مسئلہ کی تسلی بخش انتظام ہو رہے ہے۔

III تعطیلات کے بعد کالج ۱۹ اکتوبر کو میسرورگت بجے کھل جائے گا۔ انٹروائٹ (ریسپنڈ)

## اٹامک انرجی انسٹیٹیوٹ کیم ۶۵ لاہور

مندرجہ ذیل آسامیوں کے لئے درخواستیں مطلوب ہیں  
۱- سیکشن گریڈ نرلنڈ (۱۵-۳۴۵) تعلیمی قابلیت ڈیپلوما اور گریجویٹ  
۲- سیکشن گریڈ (۱۵-۳۴۵) ۲۰-۴۵۰ ریزرو سیکشن ڈویژن سٹارٹ اپ  
۳- سیکشن گریڈ (۱۵-۴۵۰) ۲۰-۴۵۰ ریزرو سیکشن ڈویژن سٹارٹ اپ

آسامیاں عارضی ہیں درخواستیں نام ڈارٹیکٹ اٹامک انرجی انسٹیٹیوٹ

آخری تاریخ ۱۱/۱۰/۶۷ (پوسٹ-۲۷/۱۰/۶۷)

اچھوتے اور بے مثل ڈیزائنوں میں بیاہ شادی کے لئے  
**جرار ساوہ سیٹ**  
اور چاندی کے خوشنما برتنوں کی سیب و خیمہ  
فرحت علی جیولری مال لاہور فون ۲۶۲۳

فضل تعالیٰ  
آٹوموٹو میں وصف کے خواہشمند طلباء اور ان کے والدین توجہ فرمادیں کہ خرچ بلائیں۔  
عبدالرحمن انانق۔ انانق منڈل وارالہ غریب

# دوائی فضل الہی اولاد زینہ کیلئے مفید و مجرب نسخہ مکمل کورس روپے دواخانہ خدمت سبقت لاہور

# وصایا

۵ نومبر کو موتی: مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ کی منظور شدہ نقلی صورت میں لے کر شائع کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر پیشینہ حقیرہ کو مذکورہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تھیل سے آگاہ فرمائیں۔ (۲۰) ان وصایا کو جو مندرجہ ذیل جہت سے سیدہ سرگزدہ صیت نمبر بی بی بلکہ بی بی گل صیت نمبر صدر انجمن کی منظوری حاصل ہونے پر دیئے جائیں گے (۳) وصیت کنندگان کی سیکرٹری صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں (دیکھیں) مجلس کارپرداز (ربیع)

## مسلّم نمبر ۱۸۹۱۰

سکینہ بی بی زوجہ عزیز احمد قوم جٹ تاریخ بیعت پیدائشی احمدی سال کی سرورڈ ڈاک خانہ خاص خلیعہ خیر پارک مغربی پاکستان لفظی نمبر ہوش دوحاس ماجرہ اکراہ آج تاریخ ۱۸۹۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے اس جائیداد کے علاوہ میری کوئی آمدنی نہیں۔

۱۔ حق جہر مبلغ پانچ سو روپے بنیاداً مقرر ہے۔ میرا زور حسب ذیل ہے۔ ۱۔ ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰۔

## مسلّم نمبر ۱۸۹۱۱

رضیہ بیگم زوجہ لطیف احمد قوم جٹ تاریخ بیعت پیدائشی پیشہ خانہ داری عمر ۲۹ سال ساکنی سرورڈ ڈاک خانہ خاص خلیعہ خیر پارک مغربی پاکستان لفظی نمبر ہوش دوحاس ماجرہ اکراہ آج تاریخ ۱۸۹۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے اس جائیداد کے علاوہ میری کوئی آمدنی نہیں۔

طلال کاشٹے ذرنی ایک تولہ ۱۲۵ روپے میں اس جائیداد کے بلا حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ ۱۔ ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰۔

۲۔ میرا حق جہر مبلغ پانچ سو روپے بنیاداً مقرر ہے۔ میرا زور حسب ذیل ہے۔ ۱۔ ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰۔

۳۔ میرا حق جہر مبلغ پانچ سو روپے بنیاداً مقرر ہے۔ میرا زور حسب ذیل ہے۔ ۱۔ ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰۔

میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائیں جائے۔ در شرط اول ایک روپیہ (الاحتی: صاحبہ بیگم) گواہ شد: رفیق احمد خاندنہ موصیہ مورخ نمبر ۱۸۹۱ مسلّم نمبر ۱۸۹۱ رشیدہ بیگم زوجہ نواب دین محمد قوم کشمیری پیشہ خانہ داری عمر تقریباً ۳۰ سال۔ تاریخ بیعت پیدائشی ساکن نامہ دلا خانہ خاص خلیعہ سیالکوٹ مغربی پاکستان لفظی نمبر ہوش دوحاس ماجرہ اکراہ آج تاریخ ۱۹ جولائی ۱۹۰۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میرا حق جہر مبلغ پانچ سو روپے بنیاداً مقرر ہے۔ میرا زور حسب ذیل ہے۔ ۱۔ ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰۔

۲۔ میرا حق جہر مبلغ پانچ سو روپے بنیاداً مقرر ہے۔ میرا زور حسب ذیل ہے۔ ۱۔ ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰۔

۳۔ میرا حق جہر مبلغ پانچ سو روپے بنیاداً مقرر ہے۔ میرا زور حسب ذیل ہے۔ ۱۔ ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰۔

۴۔ میرا حق جہر مبلغ پانچ سو روپے بنیاداً مقرر ہے۔ میرا زور حسب ذیل ہے۔ ۱۔ ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰۔

آج تاریخ ۱۹ جولائی ۱۹۰۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ ۱۔ ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰۔

۲۔ میرا حق جہر مبلغ پانچ سو روپے بنیاداً مقرر ہے۔ میرا زور حسب ذیل ہے۔ ۱۔ ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰۔

۳۔ میرا حق جہر مبلغ پانچ سو روپے بنیاداً مقرر ہے۔ میرا زور حسب ذیل ہے۔ ۱۔ ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰۔

۴۔ میرا حق جہر مبلغ پانچ سو روپے بنیاداً مقرر ہے۔ میرا زور حسب ذیل ہے۔ ۱۔ ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰۔

## درخواست دعا

میرے والد صاحب کی رحمت مکرور رہتی ہے اور ان کا آنکھ کا اپریشن بھی ہونا ہے (صاحب دعا نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ انہیں رحمت تندرستی اور عمر عطا فرمائے آمین۔) (حافظ محمد اکرم حفظہ ذیل عمر لائبریری لاہور)

